

104年臺北市職能發展學院大事紀

1月

- 5日 臺北市職能發展學院於1月5日及1月12日開辦「汽車技術基礎職能」及「汽車快速保養」體驗營，藉由職能開發提供多元化的職場專業技能體驗，觸發未來職業探索。
- 27日 臺北市職能發展學院與國立臺北科技大學合作辦理「臺北市車輛工程技師職能發展方案」四技產學訓專班第二梯次開訓。

2月

- 2日 臺北市職能發展學院與東南科技大學合作「網路與通訊工程技師職能發展方案」開訓，總計1,600小時訓練，培訓專業技術人員，提供產業所需人力。
- 5日 臺北市職能發展學院為增加學員觀摩學習機會，特與中華民國遊程規劃設計協會合辦「2015遊程規劃設計論壇」，針對理論教學實務運用、遊程競賽技巧、遊程規畫企劃書與表演、遊程行銷策略規劃等四大主題展開多元學習，參與人數計80人。
- 9日 「電力配電基礎職能班」體驗營開課，訓練時數40小時，訓練人數30人。

與南港高工合辦之「冷凍空調進階」體驗營於2月9日至2月13日開辦，訓練時數40小時，訓練人數20人。
- 26日 臺北市職能發展學院為協助提升西服製作技術、拓展國際交流，特與中華民國西服同業總會合作辦理「2015中韓西服技術研討會」，會中邀請「韓國定製洋服協會」會員來台參與，期盼透過研討會進行方式達到雙向溝通、作品研討、擴大國際視野的目的，參與人數約60人。

3月

- 17日 隨著國人平均壽命延展，日益重視養生，臺北市職能發展學院為此開發「樂活養生餐點」食譜，並辦理「2015樂活養生餐點研習會」，期透

過研習會，宣導健康飲食觀念，提供簡單易學的食譜，輕鬆學習銀髮族餐點設計技巧，研習人數計60人。

4月

16日 臺北市職能發展學院與中華民國西服同業總會合辦「2015全國西服剪裁研討會暨芬蘭第36屆世盟年會國手選拔賽」，期盼藉由此次西服剪裁研討會讓人們重新認識手工西服這精緻、充滿情感的工藝產業，同時讓在職能發展學院培育服裝製作班學員有觀摩之機會，吸引更多年輕優秀人才投入西服業。

24~26日 第45屆全國技能競賽北區競賽，本學院協助辦理板金、汽車板金、汽車技術及冷凍空調等4項職類競賽。

第45屆全國技能競賽各分區初賽學院參與7項職類，共薦派22名選手參賽，成果豐碩，囊括5職類12獎項，獲得4金4銀1銅3優勝。包含汽車板金(打型板金)金牌顏翔昱、銀牌秦才鈞、優勝林紹文(培訓訓練師：廖文豐)、工業控制(工業配線)銅牌方凱昱、優勝林心濬(培訓訓練師：王清信)、冷凍空調金牌陳忠霖(培訓訓練師：陳宥初)、資訊與網路技術銀牌陳沂、優勝邱彥儒(培訓訓練師：吳佳迪)、機器人金牌林保彤、康得賢，銀牌王煥博、邱煜倫(培訓訓練師：吳佳迪)，以上12名選手將代表台北市參加第45屆全國技能競賽。

28日 臺北市職能發展學院主辦「2015智慧物聯與穿戴式裝置設計研習營」，參與人數計32人。

5月

11日 舉辦院內104年線上職能評量報表解讀教育訓練，共31人參與。

14日 召開「臺北市特色產業從業人員職能分析案-清潔服務產業」事前規劃審查會議。

6月

4日 臺北市職能發展學院為規畫觀光旅遊相關職能開發課程之參考，特與中華民國遊程規劃設計協會、國立高雄餐旅大學、新北市立淡水工商職業學校等單位於6月4日合辦「臺北遊程體驗暨成果發表會」，與會人員係2015觀光精英盃總決賽中已獲得大專院校組/高中職組及國內

旅遊組/來台旅客組各組前三名(共計12組)精英隊伍之指導老師及獲獎選手共約72位，參與臺北遊程體驗暨成果發表會，內容包含獲獎隊伍遊程企劃現場靜態展示、遊程規畫設計動態展演、國際觀摩會等主題活動。

11日 「臺北市車輛工程技師職能發展方案」第二梯次結訓，結訓前已完成廠商就業媒合，共計15間廠商參與就業媒合，40名學員已全數完成就業媒合，大學2至4年級將穩定受僱於相關事業單位。

13日 臺北市職能發展學院與福輪汽車股份有限公司合辦2015年 SUM 全國專業钣噴中心「進階板金技術評鑑賽」，並由本學院訓練師擔任評審，期望透過訓練師的講評與示範，提升公司汽車板金師傅之技術及知識，並透過此次評鑑活動，互相切磋觀摩學習，精進汽車板金技術。

7月

2日 召開「臺北市特色產業從業人員職能分析案-清潔服務產業」，期中進度審查會議。

13日 首次創新將臺北市職能發展學院工業技術群組6項職科共同規劃為體驗營，透過各職科之職能體驗，以協助尋找就業方向。多元工業職能體驗營於7月13日至7月16日舉辦，訓練人數20人，課程內容包含「汽車美容」、「居家水電」、「自行車修護」、「花束包裝」、「汽車修護」、「空調檢修」。

22日 臺北市職能發展學院為協助推廣與創新臺灣多元的遊程規劃，並培訓旅遊從業人員對遊程規劃之技能，於7月22日辦理「2015 遊程規劃師認證」，參與對象係本學院104年度「遊程規劃師認證班」受訓學員，共計23人，課程目的在訓練對臺灣觀光地理位置概念力、遊程安排創造力、遊程景點認知能力、遊程時間掌控力、成本與估價能力的知能，希望透過遊程規劃師的課程訓練技巧，充分了解並清楚規劃臺灣各地行程及具備分辨遊程行程順暢及品質的職能，亦藉由認證的方式，對於訓練期間的學習成果進行檢驗，本次認證計有18人通過。

數位學習「樂活銀髮養生餐點」共12門課程於臺北 e 大上架。

25日 本學院學員參與「第十一屆思科網路學會網路解疑競賽」獲得優選三

隊、優勝二隊。

31日 隨著國人平均壽命的延長，社會飲食風氣日益重視養生概念，為推廣健康飲食，臺北市職能發展學院舉行「樂活養生餐點料理競賽活動」。

8月

11~16日 第43屆國際技能競賽，學院汽車板金（打型板金）職類選手廖學志獲得優勝，為國爭光。

13日 與財團法人臺北市松陽社會福利事業基金會合辦「自行車修護班」體驗營，該班亦為「我要贏得單車-弱勢少年的自我效能計畫」課程的一部分，此計畫係為了培養弱勢少年自立生活能力及職業能力。

21日 臺北市職能發展學院與本府原住民族事務委員會合作辦理104年度原住民職業訓練專班-「時尚烘焙」課程，本課程訓練期間自7月13日至8月21日止，培育時數240小時，訓練人數28人，並於8月21日上午辦理該班結訓成果展，當日會中除邀請勞動局局長、本府原民會主委、本市兩位原住民市議員等來賓與會勉勵學員外，並由學員代表發表受訓心得，會場並陳列學員烘焙成品供與會來賓享用，場面熱烈。

31日 104年度因公派員出國計畫由勞動局賴局長香伶率團，於8月31日至9月4日參訪韓國，參訪地點包含首爾特別市經濟振興本部就業政策科、東部技術教育院、首爾 YWCA 永登浦女性人力開發中心、全國民主勞總首爾本部等地。

9月

1日 首度與南港高工、協和高中、開南商工及開明工商等四所高中職共同合作辦理「車輛維修工程班」，於9月1日開訓，訓練時數560小時，培育人數25人。

14日 舉辦「技能競賽 旗開得勝，第45屆全國技能競賽選手加油打氣茶會」。

16日 教育局與臺北市立高職來訪，並辦理「臺北市職能發展學院與市立高職學訓合作研商會議」。

16~18日 第45屆全國技能競賽，學院薦派15名選手參加5項職類競賽，共計有2個職類、5人得獎，獲1金1銀1銅2優勝之殊榮，包含汽車板金(打型板

金)金牌顏翔昱、銀牌秦才鈞、銅牌黃柏淵、優勝林紹文、冷凍空調優勝陳忠霖。汽車板金銅牌以上等3位選手已取得準國手選拔賽之資格，將於明年進行國手選拔。

30日 召開「臺北市特色產業從業人員職能分析案-清潔服務產業」結案審查會議。

10月

2日 辦理「職能培育履約核銷暨職能導向課程宣導說明會」，共計15家廠商參與。

13日 「環境清潔技術員」職能導向課程認證送件。

15日 「照顧服務員」職能導向課程認證送件。

11月

17日 與信宏貿易股份有限公司合作辦理2015年 ThreeBond 車體鍍膜全國鍍膜師「板金漆面日式研磨技術推廣研習會」，透過此次推廣研習活動，讓學員從旁觀摩學習，汲取實務技能與經驗。

20日 舉辦「自動控制機器人教育研習營—太空挑戰機器人組」，計有本市各級學校教師15人參與。

104年11月20日辦理「學員宿舍建物改建未來規畫社區鄰里座談會」以凝聚居民共識，並分別於25日、26日及30日辦理3場產業趨勢座談會，邀請居民及各職類相關產業領域的專家及學者與會，就本學院各職類未來發展方向及各職類新增訓練空間規劃提供意見，作為未來本學院辦理相關業務參考。

12月

10日 舉辦「網路與通訊工程技師職能發展學程」就業媒合活動。

- 15日 舉辦「自動控制機器人教育研習營—保齡球機器人」，計有本市各級學校教師12人參與。
- 17日 辦理104年「線上職能評量及職涯諮詢服務」專案成果發表會。
- 18日 辦理「105年委外職能培育暨進修訓練招標宣導說明會」，共計29家廠商參與。
- 22日 於東南科技大學舉辦「網路與通訊工程技師職能發展方案」結訓典禮，邀請教育部技職司朱專門委員玉葉、本局賴局長香伶、本學院高主任俊儀、東南科技大學李校長清吟、台灣智慧光網公司張執行長聖與會。
- 25日 職能培育課程「花卉與展示空間佈置」，於12月25日舉辦結業典禮暨成果展，學員經過200小時豐富多樣的課程訓練，有學到植物的繁殖、植物的識別、工具的識別之外，也學會組合盆栽、花藝設計、藝術造花等等，當日學員並以具有節慶氛圍的聖誕紅與數種植物進行組合盆栽比賽，圓滿結業。